

2023年世界華文媒體社長總編輯深圳行暨全球商報聯盟第九屆年會

五大洲 商聯通 再起航 世界華文媒體社長總編輯深圳行精彩落幕

【香港商報訊】記者郭美紅報道：11月4日至9日，2023年世界華文媒體社長總編輯深圳行暨全球商報聯盟第九屆年會在中國深圳成功舉辦。

建立常態化聯動機制 聯盟發揮媒體聚合力量

此次全球商報聯盟年會，是因疫情中斷四年後的聯盟首次線下活動，同時也是一次聚集五大洲華文媒體的活動。5日，全球商報聯盟舉行了第九屆年會和國際傳播座談交流會。年會選舉產生了全球商報聯盟新一屆理事會。新一屆理事會表示，將秉持聯盟宗旨，恪守聯盟章程，五大洲商聯通再起航，記錄和書寫人類社會和平發展進程，用好聯盟合力，為推動本地區和世界經濟的發展繁榮貢獻媒體的力量。

在全球商報聯盟國際傳播座談交流會上，世界華文媒體社長總編輯們圍繞海外華文媒體如何做好國際傳播、講好中國故事，進行了深入的探討，會上提出了《關於全球商報聯盟的「十個參考題」》，並經過與會盟員媒體深入討論，達成《全球商報聯盟的「十點共識」》。

各位媒體高層在會上研討業界發展難題，共商聯誼合作之策。《加拿大商報》社長門宗偉、歐洲新僑網社長吳志芬認為，在國際商業合作和交流中，聯盟應有所作為。日本《半月文摘》新聞社社長梁鐘文建議海外媒體多藉助聯盟平台傳播中國信息。《歐洲僑報》社長高進、埃及《中國周報》副社長尹傑希望聯盟成員在小語種方面也可以做更多工作，把中國聲音傳遞到世界各個角落。美國商業新聞網行政總裁繆濟認為，聯盟應當在促進中美經貿合作與交流之間發揮作用。

丁時照在座談交流會上指出，聯盟本身就是一個世界級的通訊社，雙向流動才是活力之源。其他盟員媒體也紛紛表示，希望藉助聯盟平台優勢，向海外讀者報道更多中國故事，提升國際傳播能力。

參觀河套走訪知名企業 看深圳高質量發展成就

5日到6日，世界華文媒體社長總編輯先後走訪了河套深港科技創新合作區和前海深港現代服務業合作區。在參觀河套合作區展覽和香港科學園深圳分園時，新西蘭中文傳媒集團CEO胡揚、北美新僑網副社長兼總編輯寒梅表示，相信河套合作區很快就會成為深圳新的發展引擎和動力。6日，探訪團登上前海嘉里中心頂層，縱覽前海發展面貌，見證前海發展成果，其後赴深圳國際仲裁院，了解深港跨法域融合探索。香港港真文化傳播有限公司社長郭靈表示，深港法律創新的合作，開啓了粵港澳大灣區的法治新範式，推動大灣區成為全球創新的國際灣區。

7日，探訪團參觀了「大潮起珠江——廣東改革開放40周年展覽」，重溫改革開放輝煌歲月，登上了平安金融中心116樓觀光層眺望深圳市區城市畫卷。探訪團還來到深圳鹽田雲海驛站，《澳門商報》國際傳媒集團董事長鄧文玉、《國際日報》集團執行社長張萍為深圳鹽田「山海連城」的生態建設點讚。

8日，探訪團參觀了深圳知名企業華為、比亞迪和坪山生物醫藥產業基地，零距離接觸華為最新信息化產品及互聯網產品，感受科技創新前鋒的魅力；了解比亞迪發展歷史及其在新能源汽車行業的持續變革；近距離感受深圳生物醫藥、醫療健康產業的創新動能和無限可能。馬來西亞《光華日報》副總編輯吳義民認為，深圳企業的蓬勃發展與政府創造的國際一流營商環境密不可分。

探訪團登上前海嘉里中心頂層，縱覽前海發展面貌。



出席本屆年會的嘉賓合影。



深圳市委宣傳部副部長、深圳市政府新聞辦主任吳筠（右三），香港商報社長丁時照（左三），《加拿大商報》社長門宗偉（右一），歐洲新僑網社長吳志芬（右二），深圳市壩光自然學校榮譽副校長馮海鵬（左一）、深圳全球傳播大使Matteo Convertino（左二）共同發布《國際紅樹林生態保護深圳倡議》。

深業上城聯合書店、鹽田燈塔圖書館，感受深圳讀書月濃郁書香氛圍；全方位感受深圳高質量發展成果的同時，也力求為中國生態發展與全球環境保護貢獻媒體力量。

在4日的啓動儀式上，活動舉辦方香港商報社長丁時照對各位社長總編輯表示熱烈歡迎。他說，候鳥依時而返，就跟全球商報聯盟成員回到深圳一樣。期待各位社長總編輯藉此次參訪機會，現場考察、體會建設中國式現代化在深圳的實踐，成為中國式現代化的見證者、參與者和傳播者。

發布紅樹林保護深圳倡議 向全世界發出華媒聲音

5日上午，來自五大洲的華文媒體社長總編輯探訪深圳福田紅樹林保護區。美國《中華商報》社長蘇子涵表示，沒想到深圳這座國際化大都市裏藏着這麼美麗的風景，就像「市內桃源」一樣，深圳如此大力保護生態環境讓人深感震撼。菲律賓華商縱橫傳媒社長黃棟星說：「在這裏看到各種美麗的水鳥，這是親近自然的絕佳機會。深圳的生態保護工作令人印象深刻。」

深圳南山能源生態園是探訪團參訪行程中最為特別的一站，這座「沒有圍牆的垃圾焚燒發電廠」讓探訪團驚嘆不已。

6日下午，23家世界華文媒體的社長總編輯與深圳全球傳播大使代表、紅樹林生態保護組織及人士代表，相聚在深圳深業上城64層「城市雲客廳」，共同發布《全球商報聯盟國際紅樹林生態保護深圳倡議》，向全世界發出華媒強音，為保護人類的共同家園傾情奉獻媒體聯盟的愛心與力量。

深圳市委宣傳部副部長、深圳市政府新聞辦主任吳筠盛讚這是一件非常有意義的事情。她表示，多年來，深圳一直致力於科學提高紅樹林生態系統質量，積極探索紅樹林自然生態的可持續保護模式。今年9月，全球首個國際紅樹林中心正式落戶深圳，紅樹既是深圳的第二市樹，也已成爲深圳生態文明建設的一張亮麗名片。

倡議發布活動結束後，全球商報聯盟媒體高層走進深業上城三樓小鎮的聯合書店UNBO-BOX，與書店負責人進行了深入的交流，並舉行了《港深地名故事》的贈書儀式，從中感受正在舉行的深圳讀書月濃濃的書香氛圍。



五大洲華文媒體探訪團參觀深業上城「城市雲客廳」。

世界華文媒體社長總編輯參訪聯合書店，深切感受深圳讀書月書香氛圍，並獲贈香港商報出版社新書《港深地名故事》。

圖片 記者何龍 李溪 許傳軍 吳志雄 攝

2023 中國·佛山大灣區功夫電影周開幕



【香港商報訊】記者胡嘯原 通訊員劉偉、吳家鍵報道：光影見功夫，高手聚灣區。11月4日晚，2023中國·佛山大灣區功夫電影周開幕式暨舞劇《詠春》展演在佛山大劇院舉行。佛山這座「中國武術之城」，以功夫電影之名與八方影人賓朋相約，暢享光影盛宴。

本次活動由廣東省電影局指導，佛山市委宣傳部、佛山市文廣旅體局主辦。隨着「李小龍」「黃飛鴻」「葉問」等扮演者精彩上演功夫快閃，2023中國·佛山大灣區功夫電影周開幕式正式開啓。

佛山市委宣傳部部長黃晨光表示，佛山一直致力傳承嶺南廣府文脈，大力推動影視產業繁榮發展。希望與文化、影視業等人士一道，在踐行新時代新的文化使命中展現佛山擔當，在攜手共繪人文灣區的美好願景中貢獻佛山力量。

隨後，火爆內地的舞劇《詠春》在完成100場巡



▲舞劇《詠春》在開幕式上演。

▶2023中國·佛山大灣區功夫電影周啓動儀式。

演之後，來到葉問的故鄉——佛山獻演，為觀眾帶來一場「功夫+舞蹈」的藝術盛宴。《詠春》結合兩項國家級非物質文化遺產「詠春拳」和「香雲紗」，盡顯嶺南文化魅力。

舞劇《詠春》武術顧問、來自佛山的詠春拳武術指導董崇華表示，這次舞劇來到詠春拳的發祥地佛山巡演，非常有意義。「舞蹈動作行云流水，拳術表演英姿颯爽，將傳統與現代相結合，效果非常震撼。」不少現場觀劇市民表示，舞劇中的一招一式

還原了一個鮮活的武林世界。

2023中國·佛山大灣區功夫電影周於11月4日至12日舉行，除了開幕式暨舞劇《詠春》展演，還有主題論壇、雲上影展、電影展映、話劇展演、一起露「影」吧、在佛山遇見功夫、功夫電影新生代培育計劃、閉幕式暨音樂之夜等活動，致力打造全民參與的功夫影視盛會。

據悉，自2017年首次舉辦功夫電影周以來，佛山影視產業實現高質量發展。佛山出台了影視產業、



文藝精品等扶持政策，影視相關企業從2017年的65家發展到現在的1750家，帶動產值超50億元（人民幣，下同），構建起涵蓋影視生產、創作、後期製作的完整產業鏈。近年來，佛山加大對優秀電影作品的扶持力度，106個影視項目獲得超1.3億元扶持資金。同時，佛山完善的影視拍攝服務和產業配套也吸引了國內外1000多個劇組前來取景拍攝。數據顯示，2017年以來，佛山電影票房累計近32億元，持續位列廣東省第三大票倉。